
ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS
DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA

No primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta
minutos, via plataforma Google Meet, deu-se início à quarta reunião ordinária do Colegiado do
Curso de Medicina Veterinária (MV). Estiveram presentes os seguintes membros: Carlos
Eduardo Bezerra de Moura (presidente do colegiado), Carlos Alano Soares de Almeida,
Cibele dos Santos Borges, Michelly Fernandes de Macedo e Talyta Lins Nunes. Tendo
verificado a existência do quórum, o presidente, então, apresentou a pauta e, após a aprovação
pelo colegiado, discutiu os pontos entre os membros conforme vê-se a seguir: Ponto 1.
Apreciação da ata da 3ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de 2023; ata aprovada
após ajustes pontuais feitos no momento da reunião. Ponto 2. Indicações de membros para
composição do NDE; o professor Carlos Eduardo Bezerra de Moura informou aos presentes
que a portaria de composição do atual NDE expirou e que o curso precisaria mantê-lo ativo com
vistas ao processo de acreditação do Arcu-Sul. Informou, também, que os membros atuais
manifestaram interesse em permanecer no núcleo. Em relação ao nome da professora Sthenia dos
Santos Albano Amora, para o Núcleo de Tecnologia e Inspeção dos Produtos de Origem Animal,
o mesmo foi aprovado para que a docente possa contribuir nos trabalhos mesmo estando afastada
de suas atividades na universidade, devendo a inclusão na portaria estar condicionada a aprovação
da PROGRAD. Foi aprovada, também, a indicação do professor Tiago Almeida Saraiva para o
núcleo de Ciências Humanas e Sociais. Os demais membros indicados foram: Talyta Lins Nunes –
Núcleo de Clínica Veterinária, Cibele dos Santos Borges – Núcleo de Ciências Biológicas e da
Saúde, Jefferson Filgueira Alcindo – Núcleo de Clínica Veterinária, Marcelle Santana de Araújo –
Núcleo de Zootecnia e Produção Animal, Genilson Fernandes de Queiroz – Núcleo de Ciências
Biológicas e da Saúde, Érick Platiní Ferreira de Souto – Núcleo de Medicina Veterinária
Preventiva e Saúde Pública. Ponto 3. Calendário de reuniões; foi mantida a decisão que as
mesmas serão realizadas, preferencialmente, nas sextas-feiras a tarde. Ponto 4. Apreciação de
pedidos de quebra de pré-requisito dos discentes concluintes em 2023.2; o professor Carlos
Eduardo Bezerra de Moura fez uma breve explanação a respeito do conteúdo dos processos. A
maioria deles tinha como pedido a quebra das disciplinas de Clínica Cirúrgica de Pequenos e de
Grandes Animais como pré-requisitos da disciplina de Ginecologia e Obstetrícia. O professor da
disciplina já se manifestou de forma favorável a essa questão. O colegiado, então, deferiu os
pedidos para os discentes Alexander Lars Gomes Mendes, Anderson Bezerra Lopes, Andressa
Coelho da Silva, Joao Artur Diógenes Dantas, Lidia Lara Nogueira e Silva, Luiz Emanuel Campos
Francelino e Thylara Leticia de Freitas Moreira Pitombeira. Para o discente Emanuel Lucas
Bezerra Rocha foi aprovada a quebra das disciplinas de Patologia Clínica e Clínica Cirúrgica de
Pequenos. Ponto 5. Apreciação de pedidos de turma especial/ individual para discentes
concluintes em 2023.2. Os pedidos dos discentes Danilo Andrade de Castro Praxedes para uma
turma de Anatomia dos Animais Domésticos II e Thylara Letícia de Freitas Moreira Pitombeira
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para uma de Diagnóstico por Imagem foram aprovados em virtude da situação de formandos e
respeito às decisões do colegiado para casos do tipo. Em relação aos processos das discentes
Andressa Bandeira de Sousa Alves e Rebeca Colares Bezerra para turma de Clínica Médica de
Pequenos Animais, o professor Carlos Eduardo Bezerra de Moura ressaltou que as mesmas não
se enquadravam como formandas, e que os pedidos tinham como base laudos de problemas
psicológicos causados, de acordo com as discentes, pela metodologia utilizada pela docente
responsável pela disciplina. A professora Cibele dos Santos Borges manifestou preocupação com
a recorrência desse tipo de caso e afirmou que são necessárias meditas efetivas da universidade
para mudar a docente da disciplina ou disponibilizar um código de vaga para que assuma um novo
docente. De forma a viabilizar a última opção, a professora sugeriu um trabalho de cobrança e
articulação nas instâncias competentes da UFERSA para tratar dessa questão. Os laudos
psicológicos e as atas das reuniões poderiam, de acordo com a professora, serem utilizados como
documentos que comprovam a efetiva necessidade dessa nova vaga junto à PROGRAD e Reitoria.
A professora Michelly Fernandes de Macedo pontuou que essa questão deve ser tratada com
prioridade não apenas pela coordenação de curso, mas, também, pelo Colegiado e NDE. Por fim,
foi avaliado e aprovado o pedido do discente Emanuel Lucas Bezerra Rocha para turmas
individuais das disciplinas Ornitopatologia e Doenças Infecciosas. Ponto 6. Outras ocorrências;
o professor Carlos Eduardo Bezerra de Moura tratou de informações a respeito da acreditação
do curso no Arcu-Sul, em relação à organização dos laboratórios, e posterior envio da agenda da
visita da comissão de avaliação, bem como horários de reuniões com docentes, discente e egressos
do curso. Também informou que o novo PPC do curso será apreciado na próxima reunião do
CONSEPE. A professora Michelly Fernandes de Macedo fez uma sugestão no sentido de
reforçar avisos aos alunos a respeito do aumento dos casos de COVID-19 e conscientização
quanto à atualização da carteira de vacinação e medidas de isolamento em casos de resultados
positivos. A docente também informou estar trabalhando em uma proposta para regularização do
calendário acadêmico que vai proporcionar mais tempo para que os docentes possam planejar suas
férias e não sobrecarregar coordenações, de forma que coordenador e vice-coordenador possam se
alternar no atendimento das demandas durante o período de recesso. Cumprida a ordem do dia e,
não havendo mais comentários, às quatorze horas e trinta minutos, o presidente do colegiado,
Carlos Eduardo Bezerra de Moura, agradeceu aos membros presentes e deu por encerrada a
reunião. E eu, Leonardo Mickael do Vale Vasconcelos, lavrei a presente ata que foi lida,
corrigida e aprovada pelos membros na 4ª Reunião extraordinária do Colegiado do Curso de MV,
realizada no dia dezoito de agosto de dois mil e vinte e
três.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
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